



வாய் மூடிக்கொண்டிருக்கிறதா பல பிரச்சினைகள் தவிர்க்கலாமெனட்ட பாடத்த கொரோனா சொல்லிக்கொடுத்திருக்குது பாருங்கோ...

**32 கார்ப்பிணிகள் உயிரிழப்பு!**  
கொரோனாவில் சிக்கிய மேலும் 900 பேர் வைத்தியசாலைகளில் சிகிச்சை

மலர் : 02, இதழ் : 316 பில்வ வருடம், ஆவணி மாதம் 15ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை (31.08.2021) ஹிஜ்ரி - 1443, முஹர்ரம் பிறை - 21, O115886187 - பக்கங்கள் 08

**காணாமல் ஆக்கப்பட்டோர் தினத்தில் கவனயீர்ப்பு போராட்டம்!**  
சர்வதேசத்திடம் நீதி கோரும் உறவுகள்

**அசங்க எம்.பிக்கும் கொரோனா தொற்று**  
பூலங்கா பொது ஜன பெருமன குருநாகல் மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் அசங்க நவரத்ன விந் கு கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

**மருந்து மாஃபியாக்களுக்கு அரசாங்கம் சலுகை**  
அரசாங்கம் பி.சி.ஆர் மற்றும் அன்ரிஜன் பரி சோதனைக்கான அதிகப்பட்ச விலை அடங்கிய வர்த்த மானி அறிவிப்பை வெளியிட்டுள்ளது.

**ஐ.நாவின மேற்பார்வையில் தமிழர்களுக்கு நீதிவேண்டும்**  
எம்.கே.சிவாஜிலிங்கம் கோரிக்கை

**எவ்வளவோ பிரச்சினைகள் இருக்கையில் இலங்கை குறித்து மட்டும் பேசுவது ஏன்?**  
சர்வதேசத்தை சாடுகிறார் அமைச்சர் பீரிஸ்

**நிவாரணம் வழங்குவதில் தோடத் தொழிலாளர்களுக்கு பாரபட்சம்**  
உதயகுமார் எம்.பி சாடல்

**நெல்லியடி நிறுபர்**  
இழைக்கப்பட்ட இணப்புகொலை, போர்க் குற்றங்களுக்காக நீதி கிடைக்க, வடக்கு கிழக்கு மாகாணங்களிலே ஒரு பொதுசன வாக்கெடுப்பினை நடத்தி, தமிழ் மக்களுடைய தலைவியை சர்வதேச நாடுகள் ஐ.நாவினுடைய மேற்பார்வையிலேயே பெற்றுத்தர வேண்டும் என தமிழ்த் தேசியக் கட்சியின் செயலாளர் நாயகம் எம்.கே.சிவாஜிலிங்கம் தெரிவித்துள்ளார்.

**மு.க.ஸ்டாலின் - செந்தில் தொண்டமான் தொலைபேசி அழைப்பில் கலந்துரையாடல்!**  
தமிழக முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலினுடன் இலங்கைத் தொழிலாளர் காங்கிரஸின் உப தலைவரும் பெருந்தோட்டப் பிராந்தியங்களுக்கான பிரதமரின் இணைப்புச் செயலாளருமான செந்தில் தொண்டமான், தொலைபேசி ஊடாக உரையாடல் ஒன்றை நடத்தியுள்ளார்.

**கொவிட்டின் புதிய திரிபு தென் ஆபிரிக்காவில்**  
தென் ஆபிரிக்காவில் கொவிட் வைரஸின் புதிய பிறழ்வு இனங்காணப்பட்டுள்ளது.

**பேராயர் மெல்கம் ரஞ்சித்துடன் சந்திப்பை நடத்தவுள்ள பீரிஸ்**  
யோ.தர்மராஜ்

**ஒரு வாரத்தில் பதிவுசெய்யப்படாத 52 நெற்களஞ்சியசாலைகளுக்கு சீல்வைப்பு**  
நுகர்வோர் அதிகார சபையினரால் கடந்த ஒரு வாரத்தில் வட மத்திய மற்றும் கிழக்கு மாகாணங்களில் நடத்திய சோதனையில் பதிவுசெய்யப்படாத 52 நெற்களஞ்சியசாலைகள் அடையாளம் காணப்பட்டு சீல் வைக்கப்பட்டுள்ளன.

**முதலமைச்சர் ஸ்டாலினின் அறிவிப்புக்கு சி.வி.விக்னேஸ்வரன் நன்றி தெரிவிப்பு**  
இலங்கைத் தமிழ் அகதிகளுக்கு நன்மையளிக்கும் பல்வேறு திட்டங்களை தமிழக முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின், தமிழ்நாடு சட்டப்பேரவையில், 110ஆவது விதியின் கீழான அறிக்கை ஒன்றின் மூலம் வெளியிட்டுள்ளமை மிக்க மகிழ்ச்சியையும் நம்பிக்கையையும் உற்சாகத்தையும் அளித்துள்ளதாகவும் தெரிவித்துக்கொள்வதாக நீதியரசரும் யாழ். மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான சி.வி.விக்னேஸ்வரன் தெரிவித்துள்ளார்.

**ரிஷாட் பதியுதீனின் மனைவி - மாமனாரின் பிணை கோரிக்கை மீண்டும் நிராகரிப்பு**  
டயகம் சிறுமி ஹிஷாவின் தீ விபத்துக்குள்ளாகி உயிரிழந்த சம்பவம் தொடர்பில் கைதுசெய்யப்பட்டு தற்போது விளக்கமறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ரிஷாட் பதியுதீனின் மனைவி மற்றும் மாமனார் ஆகியோரின் பிணை கோரிக்கை நீதிமன்றினால் மீண்டும் நிராகரிக்கப்பட்டுள்ளது.

**நுவரெலியா மாவட்ட வைத்தியசாலையில் அடையாளம் காணப்படாத 11 சடலங்கள்**  
டி.சந்திரா  
நுவரெலியா மாவட்ட வைத்தியசாலையில் கொரோனா தொற்றினால் உயிரிழந்த அடையாளங்காணப்படாத 11 பேரின் சடலங்கள் தகனம்செய்ய முடியாமல் தேங்கியிருப்பதாக மாவட்ட வைத்தியசாலை அதிகாரிகள் தெரிவிக்கின்றனர்.











# ஆப்கானில் அமெ. வான்படை தாக்குதலில் 3 சிறுவர்கள் பலி!



தடுப்பதற்காகவே அமெரிக்கா வான் தாக்குதலை மேற்கொண்டதாகவும் அமெரிக்க கூட்டுப் படைகளின் பேச்சாளர் ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார்.

இந்நிலையில், எதிர்வரும் 24 முதல் 36 மணிநேரத்துக்குள் ஆப்கானிஸ்தானில் தாக்குதலை மேற்கொள்ளவுள்ளதாக அமெரிக்கப் படையின் உயர் அதிகாரிகள் தனக்கு அறிவித்ததாக ஜோ பைடன் தெரிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்கா, தாக்குதல் நடத்துவதற்கு முன்னர் எச்சரிக்கை விடுக்கவேண்டுமென தலிபான்களின் பேச்சாளர் ஸபிஹூல்லாஹ் முஜாஹித் தெரிவித்துள்ளார். அத்துடன், ஐ.எஸ். தீவிரவாதிகள் மீதான தாக்குதலை வரவேற்பதாகவும் குறிப்பிட்டுள்ள அவர், போர்ச் சூழலை அமெரிக்காவே விரும்புவதாகவும் தெரிவித்துள்ளார்.

ஆப்கானிஸ்தானில் அமெரிக்க வான்படையினர் நடத்திய தாக்குதலில் சிறுவர்கள் மூவர் உள்ளிட்ட சிவிலியன்கள் சிலர் கொல்லப்பட்டிருக்கலாம் என சர்வதேச தன்னார்வ அமைப்புகள் தெரிவித்துள்ளன.

அந்நாட்டு ஊடகங்கள் வெளியிட்டுள்ள தகவல்களின் பிரகாரம், ஆறு சிவிலியன்கள் கொல்லப்பட்டதாகவும் அதில் சிறுவர்கள் மூவர் உள்ளடங்குவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



பென்ஸீனியாவில் ஆண்டுதோறும் நடைபெறும் சாகச விளையாட்டுப் போட்டியின் ஒரங்கமாக மிக உயரமான பகுதியிலிருந்து பயிற்சியில் ஈடுபடும் அமெரிக்க வீரரை படத்தில் காணலாம்.

பிரேஸிலில் பழங்குடியினருக்கு உரிய உரிமைகள் வழங்கப்பட வேண்டுமென வலியுறுத்தி அந்நாட்டு பாரம்பரிய உடைகளைத் தரித்தவண்ணம் மக்கள் ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டனர்.

நேபாளம், லலிபூரில் இடம்பெற்ற நரசிம்மா உற்சவத்தில் கலந்துகொண்ட சிறுமியரை படத்தில் காணலாம்.

## குருதிக் கொடையாளிக்கு கிடைத்தது ஓய்வு



பிரித்தானியாவில் 22 முறை குருதிக் கொடை செய்து 88 நாய்களின் உயிரைக் காப்பாற்ற உதவிய க்ரேஹென்ஸ்ட் வகை நாய் ஒன்று ஆறு ஆண்டுகளுக்குப் பின்பு குருதிக் கொடை வழங்குவதிலிருந்து ஓய்வுபெற்றுள்ளது.

பிரிட்டனிலுள்ள லேல்சர்ஷர் நகரைச் சேர்ந்த வூட்டி எனும் இந்த க்ரேஹென்ஸ்ட் வகை நாய் தமது மூன்றே முக்கால் வயதில் குருதிக் கொடை செய்யத் தொடங்கியது.

"மோசமான மனவருத்தம் தரக்கூடிய சூழல்களில் அந்த குடும்பங்களுக்கு உதவுவது மிகவும் அற்புதமானது" என்று இந்த நாயின் உரிமையாளரான வெண்டி க்ரே எனும் பெண்மணி தெரிவித்துள்ளார்.

செல்லப் பிராணிகளுக்கான இரத்த வங்கிகள் நடத்தும் பெட் ப்ளட் பேங்க் யூ.கே எனும் தன்னார்வ அமைப்பு, ஒரு நாயின் உடலிலிருந்து ஒரு முறை 450 மில்லி இரத்தம் எடுக்கப்பட்டால் அதன்மூலம் நான்கு நாய்களின் சிகிச்சைக்கு உதவ முடியும் என்று குறிப்பிட்டுள்ளது.

"இத்தனை நாய்களைக் காப்பாற்றிய வூட்டி நாய் ஒரு சூப்பர் ஸ்டார்" என்றும் அந்த அமைப்பு கூறியுள்ளது.

க்ரேஹென்ஸ்ட் வகை நாய்களின் இரத்தம் பெரும்பாலும் நெகட்டிவ் ஆக இருப்பதால் இந்த வகை நாய்களின் இரத்தத்துக்கு பெரும்பாலும் தட்டுப்பாடு இருப்பதாக கூறியுள்ளதுடன், இந்த இரத்தத்தை அவசர காலங்களில் எந்த நாய்க்கு வேண்டுமானாலும் உடலில் செலுத்தலாம் என்றும் தெரிவித்துள்ளது பெட் ப்ளட் பேங்க் யூ.கே.

இதேவேளை, ஒரு வயது முதல் எட்டு வயதுக்குட்பட்ட நாய்களின் உடலிலிருந்து மட்டுமே இரத்தம் எடுக்க முடியும் என்பதால் தற்போது எட்டு வயதைக் கடந்து வூட்டியால் மேலதிகமாக குருதிக் கொடை செய்ய முடியாது எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



கனடாவில் வலது குறைந்தோருக்கு நடத்தப்பட்ட சைக்கிள் ஓட்டப் போட்டியின்போது போட்டியாளர் ஒருவர் சுக போட்டியாளருக்கு உதவுவதை படத்தில் காணலாம். கனடாவில் சுமார் 50 ஆயிரம் பேர் யுத்தத்தினால் ஏதேனும் ஓர் அங்கத்தை இழந்துள்ளதாக புள்ளிவிபரங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

### ஜெஸியின் 'புதிய அத்தியாயம்'

இங்கிலாந்தின் மிகப் பிரபலமான பாடகியும் மொடல் அழகியுமான ஜெஸி நெல்சன், தனது வாழ்க்கையில் புதிய அத்தியாயம் தொடங்கப்போவதாக அறிவித்துள்ளார்.

இசைத்துறையில் தனித்து வந்ததைப் பேணும் ஜெஸி, இளைஞர்கள் மத்தியில் அண்மைக்காலமாக பெரும் வரவேற்பைப் பெற்றுள்ளார். விட்டில் மிக்ஸ் என்ற இசைக்குழுவை நிறுவி குழு இசையை மேலும் பலப்படுத்திவந்தார் ஜெஸி.

இந்நிலையில், அவர் தனி அல்பமொன்றை உருவாக்கியுள்ளார். அதற்கென பிரத்தியேக பட்டிப்பிடிப்பு களையும் மேற்கொண்டுள்ளார்.

தன்னுடைய கவர்ச்சிகரமான உடல்வாகுவால் அனைவரின் மனதையும் கொள்ளை கொண்டுள்ள ஜெஸியின் புதிய பாடலை ரசிக்கர்கள் ஆவலுடன் எதிர்பார்த்துள்ளனர்.

## யேமனில் கிளர்ச்சியாளர்கள் வான்வழித் தாக்குதல்: 30 இராணுவத்தினர் பலி; 65 பேர் காயம்



மத்திய கிழக்கு நாடான யேமனில் இராணுவத் தளம் மீது ஏவுகணை மற்றும் ட்ரோன் ஆகியவை வாயிலாக ஹவுதி கிளர்ச்சியாளர்கள் நடத்திய தாக்குதலில் 30 பேர் பலியானதுடன், 65இற்கும் மேற்பட்டோர் காயமடைந்துள்ளனர்.

யேமன் இராணுவ செய்தி தொடர்பாளர் முகமது அல் நயீப் இது தொடர்பில் தெரிவித்துள்ளதாவது,

யேமனில் கடந்த சில ஆண்டுகளாக உள்நாட்டுப் போர் நடக்கிறது. லஜ் மாகானத்திலுள்ள அல்-அனத் விமானப்படைத் தளத்தின் மீது ஏவுகணை மற்றும் ட்ரோன் வாயிலாக கிளர்ச்சியாளர்கள் தாக்குதல் நடத்தினர். இதில் 30 வீரர்கள் உயிரிழந்தனர். மேலும் காயம்டைந்த 65 பேர் மீட்கப்பட்டுள்ளனர் எனத் தெரிவித்துள்ளார்.

யேமனில் பட்டினியால் பல்லாயிரக் கணக்கானோர் உயிரிழக்கக்கூடும் என சர்வதேச அமைப்புகள் எச்சரிக்கை விடுத்துள்ள நிலையில், கிளர்ச்சியாளர்களால் தாக்குதல் மேற்கொள்ளப் பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத் தக்கது.



ஹெய்ட்டியில் ஏற்பட்ட சக்திவாய்ந்த நிவரணத்தின் பின்னர் முகாம்களில் தங்கவைக்கப்பட்டுள்ள பல்லாயிரக்கணக்கான மக்கள் உணவின்றித் தவிக்கிறார்கள். இந்நிலையில், முகாமொன்றுக்கு உணவுவகைகளை ஏற்றிவந்த கொள்கலனை முற்றுகையிட்ட மக்களை படத்தில் காணலாம்.

# இந்தியாவில் பண்டிகைகளால் அதிகரிக்கும் தொற்று; கொரோனா கட்டுப்பாடுகள் மேலும் ஒரு மாதம் நீடிப்பு

இந்தியாவில் ஒரு நாள் கொரோனா பாதிப்பு 40 ஆயிரத்தை தாண்டிய நிலையில், கொரோனா கட்டுப்பாடுகளை மேலும் ஒரு மாதத்துக்கு நீடித்துள்ளது மத்திய அரசு.

இந்தியாவில் இரண்டாம் அலை கொரோனா பரவல் கட்டுக்குள் வந்த நிலையில், பண்டிகைக் கொண்டாட்டங்களால் ஒரு சில மாநிலங்களில் நோய்த் தொற்றுப் பரவல் மீண்டும் வேகமெடுத்துள்ளது. இதனைத் தவிர்க்கும் வகையில் கொரோனா கட்டுப்பாடுகளை மேலும் ஒரு மாதத்துக்கு அதாவது,

எதிர்வரும் செப்டெம்பர் 30ஆம் திகதிவரை நீடித்து மத்திய அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது. மேலும் கொரோனா பரவல் தொடர்பாக சில அறிவுறுத்தல்களையும் மாநில அரசுகளுக்கு மத்திய அரசு வெளியிட்டுள்ளது.

குறிப்பாக, கோளாவில் கடந்த சில வாரங்களுக்கு முன்னர் வரை 12 ஆயிரம் என்ற அளவில்தான் தினசரி கொரோனா பாதிப்பு இருந்தது. இதனிடையே இந்த எண்ணிக்கை 20 ஆயிரம் என்ற அளவில் இருந்துவந்தது. ஆனால், திடீரென இந்தப் பாதிப்பின் அளவு

31 ஆயிரம் ஆக அதிகரித்திருக்கிறது. இந்தளவுக்கு கொரோனா பாதிப்பு கோளாவில் அதிகரிக்க ஒணம் பண்டிகை முக்கிய காரணமாக மாறியிருக்கிறது. எதிர்வரும் நாட்களில் இந்த எண்ணிக்கை அதிகரிக்கலாமென மாநில சுகாதாரத்துறையினரும் கவலை தெரிவித்துள்ளனர். அங்கு கடந்த 5 நாட்களில் மட்டும் புதிதாக ஒன்றரை இலட்சம் பேருக்கு பாதிப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

மாநில அரசுகளுக்கு மத்திய அரசு புதிய கொரோனா வழிகாட்டு நெறிமுறைகளை அனுப்பியுள்ளது.

அதில் ஒருசில மாநிலங்களில் உள்ளூர் பரவலை தவிர்த்து தேசிய அளவில் கொரோனா கட்டுக்குள் இருப்பதாக மத்திய உள்துறை அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது.

எதிர்வரும் பண்டிகைக் காலங்களில் மக்கள் கூட்டமாக கூடுவதை தவிர்க்கவேண்டும் என வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

ஒருசில மாவட்டங்களில் மட்டும் சிகிச்சை பெறுவோரின் எண்ணிக்கை அதிகமாக இருப்பதும், பரிசோதனையில் பாசிட்டிவிட்ட கூடுதலாக இருப்பதும் கவலையளிப்பதாக கூறப்பட்டுள்ளது.



